

新即墨

中共青岛即墨区委
即墨区人民政府 主办
即墨融媒体中心编辑出版

2024年10月25日 农历九月廿三 星期五 第3129期

奋力在新的征程中
走在前 显担当 作贡献

我区八万户农村居民实现清洁取暖

累计争取财政资金近4亿元

随着天气转冷，一年一度的供暖季即将来临，即墨区通过大力推进清洁取暖建设，让煤改气、煤改电成为农村分散式取暖的新路径，越来越多的农村家庭告别烟熏火燎，乐享绿色暖冬。

今年66岁的王志福是环秀街道前南庄村村民，往年这个时候，家里早就备好了整个冬天取暖所需煤炭。然而今年，村庄实施了煤改气工程，王志福老两口家里也安装了壁挂炉，用上了天然气，不仅能够随时根据自身需求调控温度取暖，还能够用来做饭、洗漱，既安全省事，又卫生。

“以前用煤生炉子取暖，煤块在家里堆放着，乱糟糟的不卫生，供暖效果也不理想，现在燃气取暖方便、暖和，还安全卫生，孩子们也放心。”王志福笑着说。

实施农村清洁取暖是即墨区今年为民要办的十件实事之一，主要有分散式电代煤和气代煤两种方式，共涉及2.8万户农村家庭清洁取暖改造。

最近，随着气温逐渐降低，全区农村清洁供暖改造工程进入收尾阶段。在环秀街道东叫儿埠村，施工方正在加班加点施工，今年，该村500余户村民将迎来一个清洁舒适的“暖冬”。

“室外拉管已完成80%多，室内壁挂炉的安装还有100户左右也就结束了，然后打孔、安装暖气片等后续工作跟上，10月底工程基本上可以结束，在集中供暖之前实现供气，让村民安全清洁取暖。”环秀街道东叫儿埠村相关负责人说。

为了把这项民心工程做实、做细，我区专门制定了《即墨区冬季农村清洁取暖三年实施方案（2022-2024）》，积极争取各级补贴资金，在充分开展前期宣传动员和摸底调查工作的基础上，根据村庄实际情况确定清洁取暖的改造方式，让老百姓享受到节约、高效、绿色的清洁取暖方式带来的便利。

“电代煤补贴标准主要是按照招投标价格来计算，高于5550元的，每户补贴不超过5000元，低于这个招标价格的话，农户需要承担10%的改造费。气代煤补贴主要分两部分，一部分是室外管道配套，一户按照4000元的标准进行补贴，另一部分是室内的壁挂炉和两组暖气片，按照5000元每户的标准进行补贴。”区住建局村镇建设科相关负责人介绍。

清洁取暖，清的是环境，洁的是空气，暖的是民心。现如今，走在村庄，再也见不到煤炭乱堆的景象，煤炉被壁挂炉所替代，房屋外墙都加上了保温层，每户都安上了分户计量表……

据悉，2022年至今，我区累计争取财政资金近4亿元，改造农村清洁取暖户8万余户，在提升群众幸福指数的同时，切实改善大气环境质量。

(黄璐璐 孙毅)

即墨区专家学者宣讲团 到鳌山卫街道宣讲

日前，即墨区学习贯彻党的二十届三中全会精神专家学者宣讲团走进鳌山卫街道鹤山村宣讲党的二十届三中全会精神。

专家学者宣讲团成员、山东大学县域发展研究院副院长段昊，以《中共中央关于进一步全面深化改革 推进中国式现代化的决定》为题，着重解读了《决定》的第六部分“完善城乡融合发展体制机制”，分析和梳理了中央对“三农”问题的理论转变和政策导向，分析了在新时代以城乡融合引领乡村振兴和新型城镇化工作的方式方法；结合鳌山卫街道的区位和产业优势，指出发展集体经济是实现农民增收的必由之路，并提出探索城乡融合的可行方向。

“作为一名村党支部书记，我将立足本职岗位，切实把全会精神落实到基层具体工作中，不断创新基层治理工作模式，真诚倾听群众呼声，真实反映群众愿望。充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用，团结全村广大党员干部群众一起干事，真正做到决策科学民主、执行坚决有力。”鳌山卫街道金家旺自然村党支部书记周崇真说。

(郑涵榕 韩宝江)

我区开展赋予镇(街道)行政执法权 “以案教学”专项业务培训

为提高镇(街道)综合行政执法水平和能力，提升基层执法效能，确保赋权事项“放得稳、接得住、管得好”，日前，区司法局在科创中心开展赋予镇(街道)行政执法权“以案教学”专项业务培训，各镇(街道)综执办负责人及执法人员128人参加培训。

会议指出，开展赋权试点工作是深入贯彻习近平总书记关于基层治理重要论述，提升基层治理水平的重要举措，是持续深化行政执法体制改革、调整完善镇(街道)管理体制、有效破解基层治理“小马拉大车”难题的重要抓手。各镇(街道)要进一步提高站位、深化认识，切实增强责任感，提高执法能力和水平，不折不扣抓好赋权试点工作落实，全面提升基层治理效能。

此次培训由区司法局、自然资源局、农业农村局及综合执法局业务骨干组成讲师团队，以案例讲解的方式，围绕执法程序、证据收集、文书制作、办案要点等进行讲解，提高参训人员对行政处罚、行政强制流程的把握、理解与应用，帮助参训人员理清思路、补齐短板、提升能力，提高依法履职能力和依法行政水平，为赋权试点工作顺利开展奠定基础。

区司法局讲师围绕抓好“统一”、抓队伍建设、抓机制建设，针对行政执法流程、文书填写、执法证管理等进行讲解，规范镇(街道)行政执法程序；区自然资源局讲师通过剖析“违法占用基本农田建房处罚”案例，对违法线索发现、核查及立案、调查取证等查处流程进行分析讲解，为镇(街道)执法人员提供了程序指导；区农业农村局讲师针对宅基地执法和农机执法实务两方面，提出办理案件中应当注意的法律适用条件及法律依据，为镇(街道)行政执法人员办理案件指明方向；区综合执法局讲师结合综合行政执法办案程序及典型案例，对规划执法流程和要点进行讲解，为镇(街道)执法人员依法规范执法提供了法治保障。

(融媒记者)



金秋时节，金口镇青山前村的枫树林迎来最佳观赏期，绚丽多彩的枫树如同大自然的调色盘，将秋天的景色展现得淋漓尽致，美不胜收。图为金口镇青山前村拍摄的枫树林。

(张亚静)



知即墨

准印证号：鲁连内资第B0022号 新闻热线：87565071 87565961 网络版地址：<http://www.xinjimo.com> 投稿邮箱：xjmbjb@163.com